

广告精准推送、APP过度索权这些问题怎么办?

聚焦《数据安全管理办法(征求意见稿)》



热点关注

5月28日,国家互联网信息办公室发布《数据安全管理办法(征求意见稿)》,对公众关注的个人敏感信息收集方式、广告精准推送、APP过度索权、账户注销难等问题进行了直接回应。

如何规范收集个人敏感信息行为? 网络运营者需向网信部门备案

在社交平台上做个心理测试需要提供手机号,线上办会员卡要提供姓名和身份证号……个人敏感信息越来越多地被不同渠道广泛收集。如何规范这种收集行为,防止信息被泄露、滥用?

办法第十五条规定:网络运营者以经营为目的收集重要数据或个人敏感信息,应当向所在地网信部门备案。备案内容包括收集使用规则,收集使用的目的、规模、方式、范围、类型、期限等,不包括数据内容本身。

业内人士认为,从“不知道谁掌握敏

感信息”到“收集前需要备案”,备案制无论从数据安全还是用户隐私保护来看,都是一种进步。中国信息安全研究院副院长左晓栋表示,这样可以对收集者追根溯源,从源头保护个人信息安全。

如何约束定向精准推送广告? 标识需清晰且用户可拒绝

刚用APP叫外卖,就在浏览资讯APP时收到相关广告,这样的精准广告让不少人觉得惊心。这种利用用户浏览痕迹进行精准画像,通过定向推送获得广告收入的方式,在办法中规定了约束性条款。

办法第二十三条规定:网络运营者利用用户数据和算法推送新闻信息、商业广告等,应当以明显方式标明“定推”字样,为用户提供停止接收定向推送信息的功能;用户选择停止接收定向推送信息时,应当停止推送,并删除已经收集的设备识别码等用户数据和个人信息。

办法明确要求互联网平台充分尊重用户的选择权,可以让用户免受太多广告骚扰;要求平台需将此前收集的用户设备识别码和个人信息等内容删除,

表明了保护用户信息的重视。

如何应对APP强迫授权或默认勾选? 明令禁止

不给“一揽子授权”就不让用APP,或者在某个不起眼的选项前设置“默认勾选”……这些行为都将被明令禁止。

办法第十一条规定:网络运营者不得以改善服务质量、提升用户体验、定向推送信息、研发新产品等为由,以默认授权、功能捆绑等形式强迫、误导个人信息主体同意其收集个人信息。个人信息主体同意收集保证网络产品核心业务功能运行的个人信息后,网络运营者应当向个人信息主体提供核心业务功能服务,不得因个人信息主体拒绝或者撤销同意收集上述信息以外的其它信息,而拒绝提供核心业务功能服务。

注销账号和删除个人信息难怎么办? 尊重用户“被遗忘权”

不少网民反映,想注销APP账号不容易,并且之前登记的个人信息难以消除。办法第八条规定:收集使用规则应突出个人信息主体撤销同意,以及查

询、更正、删除个人信息的途径和方法。

“突出‘被遗忘权’保护也是办法的一个亮点。”左晓栋说,以网购为例,消费者在购物网站完成交易后删除相关信息,这样的合理诉求理应得到满足。

小程序泄露用户信息怎么办? 平台承担部分或全部责任

目前,一些社交类和支付类APP大量接入第三方小程序服务,这些小程序经常向用户收集个人信息。如果用户个人信息被泄露,平台是否可以免责?办法明确规定,不可以!

根据办法第三十条规定:网络运营者对接入其平台的第三方应用,应明确数据安全要求和责任,督促监督第三方应用运营者加强数据安全。第三方应用发生数据安全事件对用户造成损失的,网络运营者应当承担部分或全部责任,除非网络运营者能够证明无过错。

左晓栋表示,办法规定了平台与第三方应用需要共同承担相关责任,这样可以倒逼网络运营者,加强对用户个人信息安全的保护。

(颜之宏 王思北 阳娜)



5月26日,商洛市洛南县石坡镇周湾村迎来了阔别42年的26名知青,知青们在周湾村村委会召开了交流座谈会,重温昔日难忘岁月,共叙多年青春情怀,并给该村的学生赠送了学习用品。 姚洮潮 明会珍 摄



陕西化建公司

两项目获全国优秀吊装工程奖

本报讯(陈练斌)近日,笔者从2019国际吊装市场高峰论坛暨第八届全国工程建设行业吊装市场及技术交流会上获悉,陕西化建工程有限责任公司承建的延能化综合利用项目大型设备吊装工程、轻烃综合利用项目大型设备吊装工程荣获2019年度全国优秀吊装工程奖。

近年来,陕西化建公司凭借一流的装备、一流的技术和优质服务,特别是充分发挥其拥有的3200吨、1600吨、1250吨履带式吊车吊装系统的装备优势,在行业内外工程建设吊装作业中屡创佳绩,创下了多项吊装纪录,已连续7次获得“中国吊装十强企业”称号。

西安建筑段

紧盯高铁防洪关键不松懈

本报讯(朱淑琴)入汛以来,中国铁路西安局集团有限公司西安建筑段完善防洪应急预案,确定防洪安全关键点,建立防洪检查问题库,实现闭环管理,加强防洪安全风险卡控。

该段紧盯管内4条高铁线11个高铁站的站房、“四电”房屋、雨棚和机车车辆检修库四大关键设备以及屋面防水设施、排水系统、站台限界、屋面检修设施四大关键处所,三个高铁车间分别按照“一处一案”原则,采取汛前风险研判、站区联合巡检、大雨大风加密巡检的方法,该段所有党政正职实行24小时轮流带班,包保干部以预警为令,及时到岗到位,补强防洪安全防控力量。

目前,三个高铁车间共出动328人次,对管内高铁房屋设备进行全覆盖检查,对检查发现的31件问题已经安排处理,确保行车房建设备安全度汛。

高考临近:心理咨询师提醒正确对待“考试焦虑”

高考临近,因为学业负担及压力而产生的焦虑,成为一些考生及家长的困扰。对此,受访专家提醒考生及家长正确认识、对待“考前焦虑”和“考中焦虑”,调整心态,自信迎考。

“许多考生在重大考试前,或多或少都会有焦虑出现,但并不是所有的焦虑都不利于考试发挥,适度的紧张和兴奋能激发学生挖掘出更多潜力。”湖南省长沙市长沙郡中学心理健康教育中心主任、国家二级心理咨询师梁琪说。

长期从事中学生心理辅导的梁琪说,如果“考前焦虑”导致了一些比较严重的生理症状,比如失眠、心跳加速等,就需要进行自我调整,建议考生们通过跑步、散步等方式进行生理上的放松;通过和父母、朋友聊天等方式进行心理情绪的释放等。

“要避免产生‘反弹效应’,也就是说,越关注不好的事情,越容易将不好的情绪放大,进而陷入情绪困扰中,加剧这种焦虑和浮躁。”梁琪建议,考生和家长都要给出积极的心理暗示。面对步入考场之后的紧张情绪,她还提供了一个小诀窍:“建议孩子们随身带一瓶水,人在紧张和焦虑的时候容易喉咙发紧,然后越发心慌,这个时候,不妨喝一小口水,帮助喉咙放松,也让自己慢慢平静下来。”

如果考生在某一门考试中发挥不尽如人意,家长应该怎么做?梁琪建议,首先要允许和接纳孩子的消极情绪,给予释放情绪的空间,同时尽量给予积极信号。“有些家长喜欢跟孩子说‘没关系,你考什么样我都能接受’,虽然是善意的,但并不建议这样做。处于考试状态的孩子往往是很敏感的,不能传递出‘我不相信你’这样的消极暗示。”

(袁汝婷 姚娟)

本报讯(韩思强)近日,宝鸡文理学院在高新校区艺术楼前广场上,举行了李均先生捐赠凤翔民间木版年画展开幕式暨捐赠仪式。李均先生将他珍藏了三十多年的一百余幅凤翔民间木版年画,无偿捐赠给了宝鸡文理学院“陕西非物质文化遗产传承教育研究中心”。

85岁高龄的李均先生曾担任过

承教育研究中心”,我想我年岁已大,就把这些藏品捐献出来,算是对我们教育事业发展及非遗文化传承的支持,也让这些东西能流传下去,发挥它的作用。”

据了解,李均先生捐赠的这170幅凤翔民间木版年画藏品,包括门



新闻

老人献爱心 非遗得传承

中共凤翔县委书记、中共宝鸡市委副秘书长、宝鸡市人民政府市长。他从小爱好艺术,尤其对凤翔民间木版年画情有独钟。在多年的工作中和离休后,他一直坚持学习和研究书画艺术,经常收藏一些凤翔民间木版年画等艺术品。他说:“前一段时间,我在报纸上看到宝鸡文理学院成立了‘陕西非物质文化遗产传

神门画、风俗画、戏曲人物画、新年画等,表现形式有黑白单色线稿、套色版画及手绘着色稿,非常珍贵,特别是邵怡先生的手工着色门画更是其中的珍品。这批收藏的凤翔木版年画印制年代早,具有很高的艺术价值与文献研究价值。在世界上已流传得很少,至今保存完好的更是不多见,其价值达百万元。



5月30日,陕西师范大学实验幼儿园全体小朋友迎来了主题为“快乐六一,童趣无限”的汇报演出活动,丰富多彩的节目,吸引了在场的每一位幼儿和家长认真观看。 本报记者 鲜康 摄



西安鑫谷玉米制品有限公司工会 慰问困难职工家庭儿童

本报讯(李锐婷)5月28日,西安鑫谷玉米制品有限公司工会发扬社会爱心公益精神,把目光投向了身边可爱的孩子们,为困难职工家庭的儿童赠送书包、水杯、足球等礼物,表达对他们的节日慰问。

据悉,鑫谷玉米公司工会积极参与社会公益事业,坚持不忘初心,回馈社会,感恩乡亲父老,开展“结对连心,扶贫帮困”“爱心助学”等活动,帮扶困难职工群众家庭的留守儿童。依托产业优势,创新“模块式庭院经济”,为贫困家庭建羊圈、猪舍,走养猪、养羊的路子实现脱贫致富,还帮助困难职工群众家庭子女实现大学梦。



5月27日,渭南市公安交警支队渭大队开展“向国旗致敬 安全快乐共成长”喜迎六一国际儿童节交通安全知识进校园活动。现场通过学习交通指挥手势、交通知识问答、漫画交安以及向国旗敬礼等活动,让学生在寓教于乐中提高安全出行意识。 崔正博 摄

紫阳数万留守儿童有“家”有人“守”

紫阳常年外出务工人员达8万人左右,留守在家的妇女、儿童、老人“386199”部队超过20万,成为外出务工人员最大的牵挂。为解除其后顾之忧,该县把务工人员电话分门别类建立数据库,针对不同人群开展关爱工作,从而解除了外出务工人员的后顾之忧,让他们能安心在外工作,一门心思闯世界。

积极打造留守儿童“四五六”管理新模式,即身体、思想、学习、生活四管;一对一帮扶,每周谈心、每月家访、每月与父母通电话、视频五个一;学习、生活、活动、政策、心理、安全六优先。及时掌握他们家中生产生活方面的困难,将“三留守”人员纳入干部重点包联对象,遇到困难第一时间给予帮助。

金川小学是全县寄宿制学校,全校留守儿童占80%。该校先后对学生宿舍、浴室、餐厅进行改建,购置学生餐桌、热水器、洗衣机、钢架床、宿舍衣柜和消防、应急器材等设施,聘请人员为孩子清洗衣物床单,还开通了“亲情热线”“亲情聊天室”,每周轮流让孩子向家长汇报学习和生活情况,给远方的爸爸妈妈说心里话,学校教师周末轮流在校照顾孩子。目前,全县累计投入1.3亿元,新建校舍13万平方米,实现了农村寄宿制学校全覆盖,使数万留守儿童有了温馨的“家”,在家有人“守”。

同时抢抓脱贫攻坚、陕南循环发展、苏陕扶贫协作等重大历史机遇,通过各类政策扶持使5万人在“家门口”实现就业,蒿坪晒谷产业园、红椿、毛坝、向阳新社区工厂,高桥“两远”(郑远元修脚社区、李远权社区工厂)以及县城“两园”(万都产业园、电商孵化园)等已吸引一大批返乡人员安身立业、圆梦创业,实现了挣钱顾家两不误,从而解决了“三留守”人员特别是留守儿童的重大难题。(杨志贵)



5月30日上午,为贯彻全省脱贫攻坚工作会议精神,西安幼儿园积极参与省妇联的“两联一包”帮扶工作,举办了“喜迎六一,爱心牵伴,蜂蛹领养,捐助青木川”跳蚤市场义卖活动。 本报记者 刘强 摄



5月29日,西安市阎良区教育局、区总工会等7家单位联合举办微心愿集中圆梦活动,让困难职工家庭的子女过一个不一样的“六一”儿童节。此次活动区总工会共征集困难职工家庭子女心愿13个,在广大爱心企业、爱心人士帮助下,13个家庭孩子的心愿全部完成,圆了“六一”梦。 朱晓蒙 摄

